

ОТЗЫВ

на автореферат МОЛЕВОЙ Татьяны Николаевны

«Формирование духовно-нравственных ценностей детей и родителей в условиях школьного семейного клуба»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.01. - Общая педагогика, история педагогики и образования

Формирование духовно-нравственных ценностей у подрастающего поколения является весьма актуальной задачей. Это соответствует общей стратегии развития образования в России. В контексте «Национальной доктрины образования Российской Федерации» на период до 2025 года в качестве одного из стратегических направлений определено преодоление духовного кризиса и создание основы для устойчивого и духовного развития России. Отсюда следует направленность диссертационного исследования на создание интегрированной воспитательно-образовательной среды для полноценного и ответственного формирования духовно-нравственных ценностей у детей и родителей в условиях школьного семейного клуба.

Судя по автореферату, представленное к защите исследование является целостной и теоретически последовательной работой. Полученные результаты имеют несомненную научную новизну, которая заключается в том, что *обоснована новая педагогическая система формирования духовно-нравственных ценностей детей и родителей в условиях школьного семейного клуба*.

Впервые в рамках новой институциональной формы семейного клуба ставится и решается исключительно актуальная проблема организации специфического взаимодействия в рамках детско-родительского сообщества.

Автором найдены новые возможности координации и интеграции усилий родителей, педагогов и социальных партнеров по воспитанию социально активной личности ребенка.

В этом контексте безусловно важным явилось сущностное представление феномена родительской культуры как инициативной воспитательной позиции по освоению и передаче детям основ культуры, семейных традиций и духовно-нравственных ценностей.

Ценным в теоретическом аспекте является описание процессуально-деятельностного алгоритма педагогической организации формирования духовно-нравственных ценностей в школьном семейном клубе, включающего проектировочный, организационный, аналитический и экспериментально-технологический этапы, поскольку указанные этапы позволяют эффективно

реализовать предложенную Молевой Т.Н. модель школьного семейного клуба и достичь желаемых результатов.

Авторский замысел отражен в стройной и продуманной структуре исследования. Соискатель в достаточной степени владеет методологическим инструментарием, необходимым для проведения диссертационного исследования, что подтверждено логическим единством и всесторонностью полученных результатов.

Проведенное исследование имеет практическую значимость, которая заключается в том, что материалы и результаты исследования могут быть использованы в организации деятельности школьных семейных клубов как в России, так и зарубежом, и на курсах по повышению квалификации педагогов и социальных работников.

Обоснованность и достоверность полученных результатов подтверждается теоретико-методологическими основами исследования и соответствующей совокупностью методик, организационно-педагогических, психологических и социологических методов и приемов.

К замечаниям можно отнести то, что в автореферате не нашла отражение информационная поддержка деятельности школьного семейного клуба (сайт, страница в социальных сетях и т.п.). Однако, указанный недостаток не влияет на ценность полученных результатов.

Основные положения, выводы, результаты и заключения диссертации нашли отражение в десяти научных публикациях автора, в том числе, и рекомендованных ВАК РФ.

Заключение:

Судя по автореферату, диссертационное исследование Молевой Т.Н. полностью соответствует всем современным требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по педагогике, и выполнено на высоком уровне. Соискатель Т.Н.Молева заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01. - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,
заместитель директора
Колледжа технологий, моделирования
и управления,
Санкт-Петербургский государственный
университет технологий и дизайна

Резинкина Лилия
Владимировна
Контактные данные
+7-951-651-93-61
lastik65@yandex.ru
196084, г.Санкт-Петербург,
ул.Цветочная, д.8.
1 декабря 2014г.

